

综合发挥企业、职技院校、民办职业培训机构、行业主管部门、培训基地作用-

贵阳贵安今明两年拟开展 职业技能培训 60 万人次

本报讯 记者 6 月 12 日从市人社 局获悉,贵阳贵安计划用今明两年时 间,发挥企业培训主体作用、职技院校 主阵地作用、民办职业培训机构补充作 用、行业主管部门引导作用、培训基地 辐射带动作用,不断提升职业技能培训 质量,开展培训60万人次,实现城镇新 增就业45万人,促进高校毕业生留 (引)筑30万人。

发挥企业培训主体作用。支持企业 大力培养技师、高级技师,全面推行中 国特色企业新型学徒制培训,通过规范 开展职工岗前培训、转岗培训、在岗技 能提升培训,提高劳动者技能水平,推 动高技能人才与专业技术人才贯通发 15 万人次。

发挥职技院校主阵地作用。将贵阳 贵安范围内各类职技院校全部纳入政 策性补贴职业技能定点培训机构范围, 每年面向社会开展职业技能培训人次 数不少于在校生人数的50%。力争到 2025年,各类职技院校在校生规模达 25 万人,累计面向社会开展职业技能 培训10万人次。

发挥民办职业培训机构补充作 用。鼓励支持各类事业单位、社会团 体及其他社会组织以独资、合资、合 作等方式依法举办职业院校和民办 职业培训学校等。力争到 2025 年,民 办职业培训机构累计开展培训 7 万

发挥行业主管部门引导作用。聚焦 "1+7+1"重点产业,鼓励龙头企业和 行业组织制定完善行业培训标准和评 价标准等,推进企业技术工人"全员持 证"、特种作业人员(特种设备操作 员)持证上岗,探索建立行业标准与国 家标准衔接机制。力争到2025年,将中 央在筑企业和全市规模以上符合条件 的国有企业、制造

业企业纳入企业自 主评价范围。

发挥培训基地 辐射带动作用。鼓

励支持企业和院校积极申报高技能人 才培训基地、职业技能培训基地、公 共实训基地、技能大师工作室等项 目。力争到2025年,实现县级职业技 能培训基地全覆盖,累计建成8个国 家级高技能人才培训基地、20个技能 大师工作室,12个省级高技能人才培 训基地、40个技能大师工作室,累计 开展职业技能培训3万人次。

(贵阳日报融媒体记者 张薇)

2100余名选手上演 4800 场比赛

2024 年贵阳市"国球进社区"乒乓球系列活动收官

本报讯 6月9日,2024年贵阳 市第三届乒乓球俱乐部联赛暨"国 球进社区"乒乓球系列活动总决赛 在白云区举行,标志着本届赛事圆满

自 4 月 27 日起,该赛事在贵阳市 10个区(县、市)及贵安新区11个分站 陆续展开,共计2139名选手踊跃参赛, 进行比赛 4800 场。

本届赛事积极响应国家体育总局 的"体育赛事进景区、进街区、进商 圈"活动,共有7场分站赛和1场总 决赛在商场进行,将赛事活动带来的 "流量"转换为经济"增量",为持续 扩大消费贡献力量。

总决赛后,系列活动配套开展 的乒乓球训练教学及小型乒乓球趣 味挑战活动还将继续在部分城镇老 旧小区改造的建设点开展。据统计, 该活动目前已顺利举办19站,后续 还有 18 站活动陆续展开。

据悉,本次比赛指导单位为贵 州省乒乓球协会,由贵阳市体育局 主办,贵阳市体育训练馆、各区 (市、县)文体广电旅游局、贵安新 区社事局承办,贵阳市乒乓球协会 协办。

(贵阳日报融媒体记者 董容语)



2024年贵阳市第三届乒乓球俱乐部联赛暨"国球进社区"乒乓球系列活动总决赛现场,选手正在比赛。 贵阳市体育局/供图

贵阳贵安水库蓄水率增至66.03% 各水库总体平稳可控

本报讯 6月12日,记者从贵阳 市水务管理局下属贵阳市水旱灾害防 御技术中心了解到,近一个月来,贵阳 贵安 222 座水库蓄水率从 51%左右上 升到 66.03%,22 座水库达到正常蓄水 位,为保供水起到积极作用。

贵阳贵安具有人饮功能的水库 共 44 座, 正常可蓄库容 9.82 亿立方 米,目前实蓄库容 5.42 亿立方米,蓄 水率为55.2%,其中,"两湖五库"蓄 水率从 50%上升至 57.06%。设汛限水

位的14座水库中,目前只有小关水 库短时超汛限水位,其余13座在汛 限水位以下。

今年汛期以来,贵阳贵安各水 库总体平稳、可控,目前未收到险 情、灾情报告。下一步,为继续防范 应对强降雨天气,同时抢抓蓄水有 利时机, 市水务管理局还将全程跟 踪雨水情,及时做好雨水情预报预

(贵阳日报融媒体记者 汤利)



玉溪路"失明"

本报讯 经贵阳市融媒问政 平台和市人大代表协调督促,近 日,南明区玉溪路路灯"失明"多 年的问题得以解决。

今年5月中旬,有市民向贵阳 市融媒问政平台反映,自2022年 5月以来,玉溪路路灯陆续"失 明",给周边居民出行带来不便。 据了解,玉溪路全长约900米,共 配建有34盏路灯,由产权方贵阳 市经济适用住房有限公司管护, 2021年12月贵阳南明城市运营 发展有限责任公司曾对玉田片区 进行老旧小区城市更新,两家公 司对路灯"失明"原因存在争议, 导致路灯一直无人修复。

5月21日,融媒问政记者与融 媒问政观察员、市人大代表罗再龙 协调两家公司及玉溪巷社区有关负 责人实地走访。经现场协商,由于对 原有路灯进行维修需要开挖人行 道,费用高、工期长且影响通行,两 家公司最终达成一致意见,将现有 路灯改造为太阳能路灯,改造费用 由两家公司平摊。

6月7日,贵阳市经济适用住 房有限公司向问政平台反馈,玉溪 路 34 盏路灯已全部完成改造。6 月 10 日晚上 9 点,记者回访看到, 太阳能路灯安装在原有灯杆上,全 部正常照明。

(贵阳日报融媒体记者 刘庆 杜立)

和尚坡附近路段不再粪水横流

本报讯 云岩区和尚坡附近一段 道路粪水外溢,经"融媒+督查"工作 组督促,云岩区市政所于近日挖开道 路,将受损的排污管阀门修复,彻底 解决该问题。

接到市民反映后,5月23日,"融 媒+督查"工作组赶赴现场看到,该 路段 100 米长的路面都有粪水,每当 车辆经过,粪水四溅,行人纷纷躲避。

当天,工作组沿着和尚坡往城区 方向的右侧道路行走,发现路边有水 泥板盖住的沟渠,沟渠低洼处有多个 粪水溢出点。在路口附近斜坡上有一 个下水道,大量粪水从井盖中流出,流 淌到附近的路面。

"融媒+督查"工作组立即将情 况反馈至云岩区市政所。该所有关工 作人员说,他们此前已安排高压疏通 车辆来疏通,但堵塞的下水道仍然溢

为对症解决这一问题,云岩区市 政所决定采取挖开道路的方式,查明 下水管道堵塞原因。5月23日晚,该 所组织挖掘机进场施工。

5月24日,"融媒+督查"工作 组回访看到,为方便车辆通行,部分 挖开的道路已铺上钢板。现场施工工 人告诉工作组,开挖后发现系排污管 阀门损坏,导致溢出的粪水淤积后溢 出。他们将对破损的阀门进行更换, 并将排污沟中的粪水排干。

5月29日,"融媒+督查"工作 组了解到,此前挖开的路面和下水道 井盖修复工作已完成。

(贵阳日报融媒体记者 贺孝瑚 陈林 欧阳春城)

